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ВСТУП 

В умовах жорсткої конкуренції маркетинг є основною функцією 

підприємства, отже і план маркетингу домінує над іншими планами і 

розробляється в першу чергу, так як: по-перше, рішення в області маркетингу є 

пріоритетними, оскільки визначають, що саме підприємство буде виробляти, за 

якою ціною і де продавати, як рекламувати, по-друге, зміст маркетингового плану 

надає безпосередній вплив на показники інших планів. 

Важливість вивчення питань, пов'язаних з розробкою плану маркетингу на 

підприємстві, пов'язаний з тим, що план маркетингу виконує велике 

функціональне навантаження, а саме: систематизує і доносить до всіх 

співробітників підприємства ті ідеї, які до його складання знаходилися виключно 

в голові керівника; дозволяє чітко встановити цілі та проконтролювати їх 

досягнення; є документом, організуючим роботу всього підприємства; дозволяє 

уникнути зайвих дій, які не призводять до намічених цілей; дозволяє чітко 

розподіляти час та інші ресурси; наявність плану мобілізує співробітників 

компанії. В цілому, план маркетингу допомагає підвищити ефективність роботи 

підприємства за рахунок чіткого визначення цілей і методів їх досягнення, 

усунення непорозумінь та зайвих дій, які не приводять до запланованих 

результатів. 

Актуальність теми дипломної роботи полягає в тому, що ефективність 

управління маркетингом у значній мірі залежить від трьох основних складових 

будь-якого процесу управління: планування, організації та системи контролю на 

підприємстві. При цьому, елемент планування є первинним. 

Об'єкт дослідження – маркетингова діяльність підприємства в галузі 

додаткової професійної освіти. 

Предмет дослідження - процес розробки плану маркетингу на підприємстві 

«Курси іноземних мов «Інтерлінгва». 

Мета дослідження - виявити особливості організації та проведення 

розробки плану маркетингу на підприємстві (на прикладі підприємства «Курси 

іноземних мов «Інтерлінгва»). 
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Завдання: 

1) Розкрити зміст основних понять і підходів у справі маркетингового 

планування, 

2) Розглянути структурні компоненти плану маркетингу для підприємства, 

3) Описати технологію розробки плану маркетингу для підприємства, 

4) Провести аналіз діяльності підприємства, систематизувати і узагальнити 

дані і розробити плану маркетингу (поточна маркетингова ситуація), 

5) Визначити і обґрунтувати маркетингову стратегію розробки плану 

маркетингу для підприємства, розробити план маркетингу для курсів іноземних 

мов «Інтерлінгва». 

Теоретична база. Під час виконання дипломної роботи були використані 

праці таких авторів, як Вествуд Дж.,Глушакова Т.І.,Говард Елві, Голубков Е.П., 

Данченко Л.А., Кеворков В.В., Котлер Ф., Леонтьєв С.В., Сагинова О.В., Семенюк 

С., Синяева І.М., Сиченко В.В. 

У процесі роботи над випускною роботою вивчені законодавчі й нормативні 

акти, методичні документи, що регламентують маркетингову діяльність 

підприємств України, роботи вітчизняних і закордонних авторів по досліджуваній 

проблемі, а також графічний редактор Word і табличний редактор Excel. 

Основними джерелами інформації для аналізу показників маркетингової 

діяльності підприємства є його планові й фактичні дані, методичні розробки по 

проведенню аналізу, і рекомендації з формування стратегії позиціонування  

підприємства. 

Методи дослідження: аналіз літератури, аналіз ринку, конкурентний аналіз, 

SWOT-аналіз. 

Структура роботи. Дипломна робота складається з трьох розділів 

(теоретичної частини, розрахунково-аналітичної та рекомендаційної), висновків, 

запровадження, списку літератури. 
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ВИСНОВКИ 

Мета дослідження - виявити особливості організації та проведення розробки 

плану маркетингу на підприємстві (на прикладі підприємства «Курси іноземних 

мов «Інтерлінгва» - була досягнена завдяки виконанню завдань, а саме: розкриття 

змісту основних понять і підходів у справі маркетингового планування,  розгляді 

структурних компонентів плану маркетингу для підприємства, опису технологій 

розробки плану маркетингу для підприємства, проведення аналізу діяльності 

підприємства, систематизуванні і узагальнені даних і розробки плану маркетингу, 

визначення і обґрунтування маркетингової стратегії розробки плану маркетингу 

для підприємства, розроблені плану маркетингу для курсів іноземних мов 

«Інтерлінгва». 

У першому розділі випускній роботі розкрито зміст основних понять і 

підходів у справі маркетингового планування. 

Встановлено, що термін «план маркетингу» для підприємства можна 

розуміти у широкому і вузькому значенні. План маркетингу для підприємства 

може бути довгостроковим, середньостроковим, короткостроковим. Стратегічний 

план маркетингу є сукупністю маркетингових цілей, стратегій і заходів із їх 

досягненню. Процес планування маркетингу – це впорядкована сукупність стадій 

і дій, пов’язаних із маркетинговим аудитом, тобто ситуаційним аналізом 

навколишнього середовища, постановкою цілей, розробкою стратегій, 

здійсненням планування, реалізацією плану маркетингу, контролем за 

виконанням плану маркетингу. 

Розглянуто структурні компоненти плану маркетингу для підприємства. З 

точки зору формальної структури плани маркетингу можуть складатися з 

наступних розділів: 

- анотація для керівництва, 

- поточна маркетингова ситуація, 

- небезпеки та можливості, 

- цілі маркетингу, 

- стратегії маркетингу, 



76 
 

- програми дій, 

- бюджет маркетингу і контроль   

Описано технологію розробки плану маркетингу для підприємства «Кури 

іноземних мов «Інтерлінгва». 

Як маркетинг кожної окремої сфери діяльності, планування маркетингу в 

сфері додаткової професійної освіти має свої особливості та специфіку. Так, при 

плануванні маркетингової діяльності, освітня організація повинна особливу увагу 

приділяти параметрам, які безпосередньо впливають на формування плану 

маркетингу, в особливості короткострокового, а саме: сезонність з урахуванням 

навчального семестру, термінів викладання кожної окремої програми, географію 

розсіяння потенційних споживачів, сегментацію, кадрових та фондових ресурсів. 

Враховуючи, що план маркетингу тісно переплітається з маркетинг-mix «4P», для 

його правильної розробки у сфері додаткової професійної освіти, комплекс 

маркетингу має розглядатися не з точки зору класичного трактування, а зі сторони 

споживача.  

У другому розділі був проведений аналіз маркетингової діяльності 

підприємства. У ході аналізу виявлено, що на сьогоднішній день «Інтерлінгва» - 

це одні з найбільших курсів м. Одеса, які мають 11-річний  досвід роботи в сфері 

викладання іноземних мов, широкий асортимент та високу якість послуг. 

Підприємство має міцні ринкові позиції. Виявлено, що завдяки широкому 

асортименту з унікальними послугами, великій кількість охоплених каналів 

комунікації та наявності офісів в усіх районах міста дозволяють підприємству 

буди не лише серед лідерів, а й випереджати їх. Підсумовано, що комплекс 

маркетингу розробляється на підприємстві з узгодженням комерційних бажань 

підприємства  з піклуванням про споживачів, що відповідає соціально-етичній 

концепції маркетингу.  

Досліджено роботу підприємства у сфері планування своєї діяльності. 

Виявлено, що підприємство не займається розробкою безпосередньо 

маркетингових планів, які за своїм змістом охоплюють весь комплекс маркетингу. 
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У третьому розділі випускної роботи визначено та обґрунтовано 

маркетингову стратегію розробки плану маркетингу для підприємства. 

Розроблено план маркетингу для курсів іноземних мов «Інтерлінгва». 

Запропоновано:  

 систематизувати діяльність підприємства у сфері маркетингового 

планування; 

 короткостроковий план маркетингу для підприємства «Курси 

іноземних мов «Інтерлінгва» на період: травень-серпень 2017 року.  

 впровадження нових освітніх програм, а саме: «Курс підготовки до 

TKT», «Кембридж-літо YEL», «Кембридж-літо», «Короткий 

розмовний курс», «Занурення»; 

 систему рекламних знижок на літній період; 

 відкриття нового офісу на вул. Балківська, м. Одеса; 

 впровадження регулярних маркетингових досліджень; 

 конкретні приклади та прикладна література для наочної ілюстрації 

дій, які мають бути виконані під час реалізації плану маркетингу для 

підприємства «Курси іноземних мов «Інтерлінгва». 
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